

Tíz év az OEF és a MEDOSZ együttműködésének jegyében

DR. DOBI FERENC

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának az erdőgazdasági termelés fejlesztéséről hozott 1040/1954. sz. határozata alapján kezdődött el a korszerű erdőgazdálkodás, a gépesítés, ennek következtében vált könnyebbé a dolgozók munkája és javult életszínvonaluk. Az erdei munka az elmúlt évtizedekben mér-földeket haladt előre a technika és kulturális fejlődés útján, s ma már a gépi szakosított nagyüzemi módszerekkel, a megfelelő állandó- és szakmunkásgárda megteremtésével megközelítette az ipari munka színvonalát. A dolgozók keresete is ennek megfelelően alakult. Ha az 1954 évi bérszintet 100-nak vesszük, a munkások keresete 87 százalékkal, a műszakiaké 71 százalékkal, az adminisztratív dolgozóké pedig 46 százalékkal emelkedett.

Úgy véljük, hogy az elért eredményekhez szakszervezetünk is hozzájárult a maga apparátusával, a társadalmi aktívahálózat megteremtésével, a dolgozók mozgósításával és nevelésük elősegítésével. Szakszervezetünk csaknem 300 000-es tagságában tekintélyes helyet foglal el a mintegy 38 000 szervezett erdészeti dolgozó. A 70 önálló alapszervezet és a mintegy 300 munkahelyi bizottság a szakszervezeti mozgalom egy-egy bázisa az erdőgazdaságoknál és erdészeti vállalatoknál. A bizalmiak, szb és munkahelyi bizottsági tagok, valamint az egyéb választott szakszervezeti munkások (társadalmi bírósági, EB. és üzemi tanács tagok stb.) száma több mint 15 000.

A termelési tervek évről-évre történő eredményes teljesítése — a vezetés szakmai színvonalának fokozatos javulása mellett — a dolgozók helytállásán, a szocialista munkaversenymozgalomnak a szakszervezet közreműködésével történő fejlődésén, szélesedésén is múlt. Ma már az erdészeti dolgozók többsége részt vesz a szocialista munkaverseny valamilyen formájában, a mozgalom egyre szélesedik a szocialista brigád, erdészeti, fagyártmánytermelő üzem, gépjavitó műhely stb. címek elnyeréséért. Jelenleg 418 brigád 3085 dolgozóval és mintegy 10 erdészeti, illetve üzem vesz részt ebben a legfejlettebb versenyformában. Számuk és erkölcsi- politikai színvonaluk állandóan növekszik.

A MEDOSZ, mint az erdészeti dolgozók érdekvédelmi szerve, részt vesz a különböző törvények, rendeletek és utasítások előkészítésében és ügyel arra, hogy azok a dolgozók és a népgazdaság érdekeivel egyaránt megegyezzenek. Elnökségünk állandóan figyelemmel kíséri az erdészeti dolgozók élet- és munkakörülményeivel kapcsolatos kérdéseket. Egyik legfontosabb feladatnak tekintjük a szociális ellátottság, a munkakörülmények javításának szorgalmazását, amelyet a munkahelyek területi szétszórtsága és az időjárás viszonyosságainak való kitettség befolyásol ugyan, de — véleményünk szerint — ezek figyelembevételével is elmaradt a technikai és kulturális fejlődés mögött. Itt elsősorban az 5—10 km-es gyaloglások fokozatos megszüntetésére, eső- és étkezés idejére hideg, szél elleni védelemre, a védőital helyszínén történő kiszolgálására, az ivóvíz ellátás megoldására, illetve ahol a dolgozók a távolság miatt, vagy szállítási lehetőség hiányában kénytelenek a munkásszálláson lakni, ott a meleg étellel való ellátás biztosítására gondolunk. Ezeknek a kérdéseknek a maradéktalan megoldása, különösen a szocialista brigádok esetében halaszthatatlan. A szakosított termelés, a munkahelyek koncentrálása — megítélésünk szerint — elősegíti a szociális ellátottság javítását, de az eddiginél többet kell tenni ebben a kérdésben is.

Szakmai, gazdasági fejlődés nélkül nem léphetünk előre sem kulturális, sem szociális téren, de a kulturális és a szociális elmaradottság a szakmai fejlődés-

nek is gátja. A magyar erdőgazdálkodás annak köszönheti az utóbbi évek nagy fejlődését, hogy a gazdasági és mozgalmi vezetés általában megtalálta a közös alapot. A főigazgatóság és a szakszervezet között jó az együttműködés, s ez biztos alap ahhoz, hogy közös erővel további eredményeket érjünk el a szocialista erdőgazdálkodás fejlesztésében, s ami ettől elválaszthatatlan, az erdészeti dolgozók kulturális és szociális helyzetének javításában.

Szakszervezetünk nevében további évtizedekre szóló eredményes munkát kívánok a magyar erdőgazdálkodás valamennyi dolgozójának.

Egy évtized margójára

R Ó K A P Á L

Az Országos Erdészeti Főigazgatóság fennállásának 10 éve a magyar erdőgazdálkodás korszerűsödése mellett egybeesik faipari termelésünk fejlődésével, gyáripari jellegűvé válásával.

Tíz év a történelem mércéjével mérve általában nem nagy idő. Ez az évtized azonban — népünk életében — nem csupán egy az eltelt sok közül, hanem társadalmi hatását illetően összehasonlíthatatlanul több az összes előzőeknél: szocialista gazdálkodásunk kialakulásának és megerősödésének az időszaka, amely alatt hazánkban oszdatlanul uralkodóvá váltak a szocialista termelési viszonyok.

Az erdőgazdálkodás mellett az OEF-hez tartozik a faipar egyik jellegzetes ágazata, az alapanyaggyártás is. A legutóbbi évtizedekben a fűrész-lemeziparon belül csak a legfontosabbakat említve: új, fejlett technikával termelő fűrészüzem épült a Nyugatmagyarországi Fűrészek szombathelyi telepén és Lentiben is jelentős korszerűsítést hajtottak végre. A Délmagyarországi Fűrészek barcsi üzemegységének rekonstrukciójával pedig lényegében egy új termelőegység került a népgazdaságba. A Szegedi Falemezgyár is nagymértékben fejlődött.

Az OEF-nek és Faipari Főosztályának legjelentősebb ilyen irányú tevékenysége azonban az új alapanyagokat előállító Mohácsi Farostlemezgyár és a Nyugatmagyarországi Fűrészek szombathelyi forgácslap üzemének létrehozása, s az ezek megvalósítása során jelentkező nehézségek leküzdése volt.

A termelési egységek lehetőségen belüli fejlesztése mellett elismerést érdemlő eredményeket értek el — bár még ezen a téren is sok a tennivaló — a rönk- és készáru-mozgatás mechanizálásában, amelyek a nehéz fizikai munka részarányának számottevő csökkentése mellett sok baleseti forrást szüntettek meg. A dolgozó emberről való ilyenirányú gondoskodást csak helyeselni tudjuk. A jövőt illetően javasoljuk e gondoskodásnak a szociális helyiségekkel való ellátottság területén mutatkozó hiányosságok mielőbbi felszámolására való kiterjesztését.

Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének Elnöksége nevében — 10 éves fennállása alkalmával — elvtársi szeretettel köszöntöm az Országos Erdészeti Főigazgatóságot, annak vezetőit és minden dolgozóját.

További szocialista építőmunkájukhoz sok sikert kívánok.